

krog zblazneli, obseden od pohlepa po moreniju, ki je še danes uganka znano. To neugnano hrepenenje po preli-vanju krvi ni posledica kake bolezni, ne izvira iz zločinskega nagona, ampak zagrabi žrtev brez predznakov kakor grozna sila in jo tudi zapusti naenkrat. Amok blaznost se najraje loti črncev in jo bomo razložili ter pojasnili na vzgledih, ki so se resnično dogodili.

Zamorec Kipaci.

V Kitale v Afriki je napodil beli farmer s svoje posesti zamorca Kipaci z družino vred. Po odповedi se je odpuščen zamorec globoko zamislil in naenkrat v nedeljo popoldne se ga je oprijela »amok« podivjanost. Z nepopisno groznim krikom je zagrabil v kotu stoječo sulico in je prebodl z enim sunkom svojo ženo in otroka, katerega je imela mati na hrbtu. Nato je stekel h koči soseda, je udrl skozi vrata in je pognal skozi presenečenega zamorca sulico. Drug domačin, ki je slišal smrtni krič, je prihitel na pomoč in je skušal morilca zadržati, a je plačal ta poskus z življenjem. Pod utisom neugnane pohlepa po krvi je zbežal Kipaci proti stanu svoje hčere, ki je bila že omožena. Na tej poti je srečal ubogo babo, ki je stopilo iz gozda z dračjem na hrbtu in jo je na mestu zaklal. Pri stikanju za lastno hčerko je pritekel mimo koče, pred katero sta se igrali dve ženski s svojo deco. Na smrt je zabodel vse štiri. Od tamkaj je zdijval proti kočuri svoje hčerke, a ni našel nikogar doma.

Naprej — naprej — naprej — kričeč, kakor bi ga bil obsedel sam satan. Zgledal ej nekaj moških, ki so pasli živino ter se jih je lotil. Med tem so drugi beli kolonisti opozorili farmerja, da je Kipaci obseden od amoka. Ta je oborožil svoje ljudi s puškami in črnepa s sulicami. Vendar domačini so bili tako preplašeni, da se niso upali nad obsedenca. Kipaci je divjal naprej in je našel svojo hčer pri kravah in kozah na paši. Hčerka je še pravočasno zapazila divjaka in pobegnila v gozd; pa vendar jo je oče dohitel in jo prebodl.

Slednjič je beli farmer s celo četo dobro oboroženih mož dohitel zamorca na pašniku, kjer se je že bil pomiril in je hotel živino odgnati v hlev. Sam je nato peljal gospodarja do žrtev, katere je pobil, gnan od nepojasnjene sile.

Podivjani črni podčastnik.

Pred nedavnim časom je zagrabil amok črnega podčastnika, ki je bil na glasu kot posebno uslužen ter dohoten. Iz vojašnice je stekel s puško v roki proti naselbini črncev. S puškinim kopitom je pobil vsakega, ki ga je srečal. Pograbil je gorečo tresko in z njo zapalil dve ulici zamorskih koč. Divjaka se je lotilo vojaštvo, a je ranil poveljujočega oficirja skozi nogo in nadaljeval s požiganjem. Ustrelil je še 2 zamorke, 5 pa jih je težko ranil. Stregnul se je še le pri pogledu na vojaškega kuharja domačina in se pustil mirno odpeljati v zapor. Brez vsega je izročil straži puško ter naboje. Pri zaslišanju je trdil, da se niti najmanj ne spominja, da bi bil kaj zagrešil, a je bil po vojaškem zakonu kratko malo obso-

Spomladanska utrujenost

je znan pojav, ki smo mu vsi več ali manj podvrženi. Take naravne pojave preprečimo naravnim potom: z okrepcitvijo in izpodbujanjem organizma. Važno, več let preizkušeno sredstvo je

„PLANINKA“ - čaj Bahovec,

ki sestoji večinoma iz domačega zdravilnega alpskega rastlinstva. »PLANINKA« čaj razredčuje kri, preprečuje poapnenje in tako vrača žilam potrebno elastičnost. Odklonite potvorbe in zahtevajte v lekarnah izključno »PLANINKA« čaj Bahovec v plombiranih zavojih po 20 Din in z napisom proizvajalca: 436

LEKARNA Mr. BAHOVEC, LJUBLJANA



jen na smrt in drugim v strašilo takoj ustreljen.

Še drugi slučaji.

Izbruh amoka v vročih pokrajinah niso nikaka redkost. Pred nedavnim časom je obsedel amok Indijca v mestu Kalkuta. Pobil je 6 ljudi in med temi tudi svojo ženo, katero je obglavil s sekuro. Na cesti se je lotil Evropejca, ki je bil primoran, da ga je ustrelil in se ga tako ubranil.

V mestu Karachi je sedel aprilskega jutra nosač v trgovini svojega prijatelja, ko je vstopil domačin z nožem za pasom. Brez vsakega povoda je zagrabil nosač domačinov nož, je zabodel na smrt posestnika noža in lastnika trgovine, je stekel po ulici in zaklal 13 oseb, ki so mu bile čisto tuje.

Zelo redki so slučaji, da bi se bila amok besnost lotila belokožca, ampak je ta besnost udomačena najbolj pri črnih in Indijcih.

*



Misli glede okrajnih kmetijskih tečajev. Že drugo leto prireja kr. banska uprava, oziroma ministrstvo v vseh okrajih takozvane šesttedenske zimske kmetijske tečaje. Tudi v okolišju slovenjgraškega okraja sta se letos priredila z ozirom na posebne gospodarske potrebe severnega predela naše slovenske banovine dva dvomesečna tečaja. Eden v središču okraja, v Slovenjgradu, drugi sredi našega kmečkega podeželja v Podgorju, kjer se je pričakovalo udeležbe iz treh planinskih občin. Izkušnje s temi tečaji — kakor poročajo razni naši listi — so zelo različne. Zakon določa, da se mora vsako leto prirediti tečaj v drugi občini. Pri nas je n. pr. pokazalo, da je bil tečaj v glavnem prometnem središču, v Slovenjgradu, vedno dobro obiskan, čeprav so se vršila predavanja le ob delavnikih dvakrat tedensko, dočim je tečaj, ki se je vršil v osrčju podeželja, takorekoč med ljudstvom samim, obiskalo prvokrat nad 100 ljudi, pozneje pa se je predavanj udeleževalo le kakih

15 do 20 moških in žensk. In preudarjala sva vsestransko in ugibala z gosp. podgorskim šol. upraviteljem Kljugarjem, kako bi bilo temu pomanjkanju zanimanja za tečaj odpomoči in sva prišla do zaključka, da se z ozirom na posebno razpoloženje pohorskega ljudstva šesttedenski kmetijski tečaji med narodom samim ne obnesejo. Ako se bo še naprej prirejalo te tečaje, bi kazalo šesttedenske tečaje prirejati le v glavnih središčih — pri nas v Slovenjgradu in v Mislinju — vsako drugo ali tretje leto, zunaj po vaseh pa bi z ozirom na posebno lokalno razpoloženje ljudstva bilo mnogo uspešneje prirejati le po vaseh menjaje eno ali dnevne tečaje, v katerih bi se vršila predavanja celodnevno. Tečaj v Slovenjgradu se je prav zadovoljivo v Zadružnem domu zaključil dne 6. marca s primernim nagovorom namestnika okrajnega načelnika g. Eiletza, dočim se zaključek tečaja v Podgorju vrši dne 11. marca. In z ozirom na posebno geografsko lego, posebne gospodarske razmere in potrebe ter miselnost ljudstva Mislinjske, Dravske, Mežiške in Zgornje Savinjske doline se nam ob zaključku teh tečajev nehoti vriva vprašanje: Ali bi ne kazalo za te okoliše, ki so sicer tako zelo oddaljeni od vseh naših upravnih in gospodarsko-kulturnih središč, ustanoviti posebno kmetijsko šolo v Mislinjski dolini, katero je baje imela v programu že bivša mariborska oblastna uprava? — F. Wernig, Slovenjgradec.

Sv. Andraž v Slov. gor. V nedeljo dne 22. februarja je priredila novoustanovljena Sadjarska podružnica predavanje o sadjereji. G. Aplenc iz Maribora nam je stvarno predaval o sajenju, cepljenju, gnojenju in pomladitvi sadnega drevja. Na koncu se je predsednik g. Tomaž Toš govorniku zahvalil in nas bodril k uspešnemu in združenemu delu za to dobička nosno panogo kmetijstva. Dne 1. marca je imela kmetijska podružnica občni zbor. V novi odbor so bili izvoljeni gospodarska-napredni možje in sicer: načelnik gostilničar Toš T., načelnikov namestnik Kostonjevec Matija, tajnik Družovič Alojz, odborniki: Golob Fran, Plešič Anton in Habjanič Jožef. Sklenilo se je kupiti z denarjem občinskega kmetijskega sklada prepotrebnege lepega plemenskega bika marjadvorske pasme. Tudi načelstvo domače posojilnice je obljubilo v to svrhu podporo. — Na Jožefovo ima Kmetijska nadaljevalna šola slovesen sklep s skušnjo, da poka-

žejo naši fantje, kaj vse dobrega so se tamkaj naučili.

Veržej. Zborovanje Rodovniškega društva za simodolsko govedo v Veržeju se je vršilo dne 22. februarja ob 9. uri dopoldne v šoli. Navzočih je bilo 48 članov. Predsednik Ivan Šoštarčič je po pozdravu navzočih poročal, da šteje društvo 84 članov, tajnik Ivan Koroša o delovanju društva. Mlečni kontrolor Mihael Šoštarčič je kontroliral 60 krav; najboljša je dala 3184 l, druga 3124 l, ena tretjina krav pa več kot 2000 l mleka. — V Križevcih pri Ljuto meru se je ustanovil odsek Rodovniškega društva in s tem je precej članov od našega društva odpadlo. Dohodkov je imelo društvo 33.169.50 Din, izdatkov 32.901.70 Din, stanje v blagajni 267.80 Din. Za pregled računov sta bila izvoljena A. Slavič in J. Panič, katera sta po točnem pregledu priporočala, da se da blagajniku Gatundu razrešnica, kar je bilo sprejeto. Društvo je priredilo v minulem letu razstavo, ki se je dobro obnesla, ter pokazalo, koliko se da doseči z vstrajnim delom. Od banovine je dobilo društvo 13.000 Din podpore in 1 importiranega originalnega bika. Po sklepu zborovanja sta predavala g. nadsvetnik Škof o telitvi in vzgoji telet, g. referent Znidarič pa o travništvu. Predsednik Šoštarčič je naprosil g. referenta, naj nam pomaga, da se vrši v jeseni plemenski sejem in to tudi za štajerske peteline.

Majšperg. Tukajšnja kmetijska podružnica je imela v nedeljo dne 22. februarja zborovanje, na katerem se je med drugim razgovarjalo precej obširno o pomenu združništva in o veliki važnosti Kmetijske družbe in njenih podružnic za kmeta v njegovem sedanjem kritičnem položaju. Po tozadavnem daljšem prepričevalnem govoru g. Jankota Žunkoviča je pristopilo in vplačalo članarino nad 100 udov, kar pomenja izredno število članov podeželskih kmetijskih podružnic. Če še dostavim, da so si Majšperžani pred enim letom ustanovili tudi svojo posojilnico, ki je izkazala takoj v prvem letu svojega obstanka čez dva milijona dinarjev prometa, tedaj je vse to gotovo dokaz, da so Majšperžani za vsak pouk, izobrazbo in napredek dostopni. Vsa čast in hvala torej vrlim Majšperžanom. Pri volitvah je bil izvoljen načelnikom 12članskega odbora g. Janko Žunkovič, nadučitelj v p. posestnik in župan v Narapljah, ki je prevzel obenem začasno tajniške posle. Po volitvi so si zborovalci sestavili načrt o delovanju podružnice v tekočem letu ter sklenili, da se vrši sestanek vsako drugo nedeljo v mesecu v šoli v Majšpergu. Za tekoče leto se bo naročilo 2 travniški brani, 2 škropilnici za sadno drevje, 1 trijer in 1 Sack-ov plug.

Majšperg. Ker se bliža prvi tečaj kmetisko-nadaljevalne šole koncu, se vsi fantje tečajniki zahvaljujemo g. šolskemu upravitelju Zvonku Predan ter g. kaplanu in g. Kupčiču za lepe in koristne nauke, katere so nam podajali v šoli. Dal Bog, da bi nam ostali v spominu, posebno zdaj, ko jih začnemo praktično izvrševati v življenju. Ostanimo zvesti ciljem, ki so nam jih postavili ter skušajmo pridobiti za drug tečaj več fantov, da bomo skupno delovali v vseh panogah kmetijstva. — Koliko je še pri nas v Majšpergu fantov, ki jih prazne zabave in pretepi bolj zanimajo kot izobrazba. — Kar pa vas je dobrih fantov, potrudite se za pravo obširno izobrazbo in delujmo za krščansko omiko, ker le po tem potu pridete do lepih ciljev, ki so nam namenjeni.

Deske, štupe, štafelne, late, lepe krajnike in vinogradno kolje prodaja Gnilšek, Maribor, Razlagova ulica 25.

Vinska razstava in vinski sejem v Mariboru.

Banovinska vinska razstava v Mariboru bo od 10. do 12. maja 1931.

Pogoji za razstavljalce na vinski razstavi in sejmu so sledeči:

1. Na razstavo in sejem so pripuščeni vsi proizvodi vinske trte iz Dravske banovine (namizno vino, vino v steklenicah, peneče, dezertno in medicinsko vino, vinski destilat = konjak, tropinovka, droženka itd.) ter stroji in orodje vinarstva in kletarske tehnike kakor tudi sredstva za pokončevanje trtnih škodljivcev in umetna gnojila.

2. Vina za razstavo in sejem in destilate je prijavitelj zanesljivo do 1. aprila 1931 po točno izpolnjeni oficijelni prijavi.

3. Za razstavo in sejem prijavljene proizvode odpošlje ali osebno preda vsak razstavljalac **franko do 1. maja** tega leta.

4. Od vsake sorte vina je poslati pet steklenic á 7/10 l, belo vino v renških, rdeče vino pa v bordo steklenicah. Destilate je poslati po dve steklenici.

5. Kdor nima svojih steklenic, jih dobi brezplačno na razpolago na banovinski vinarski in sadjarski šoli v Mariboru, kjer naj se zglašijo pisмено ali ustmeno.

6. Vino, namenjeno za razstavo in sejem, mora biti čisto, brez napak.

7. Vsebina vsake steklenice mora biti zaznamovana na etiketi. Te so razstavljalcem pri Vinarskem društvu brezplačno na razpolago.

8. Udeležba na razstavi in sejmu je brezplačna, prazne steklenice se razstavljalcem vrnejo.

9. Za razstavljalce strojev, orodja, raznih tehničnih pripomočkov, umetnih gnojil in za razstavljalce vina v lastnih paviljonih, veljajo posebne določbe.

V vinski kupčiji je velik zastoj. Kletki so polne, kupcev ni. Vinsko razstavo združeno z vinskim sejmom prirejamo, da vinsko trgovino in konzum vina poživimo. Iz teh razlogov vabimo vinogradnike in vinske trgovce kakor tudi izdelovalce strojev, orodja, umetnih gnojil in drugih sredstev, ki jih rabi vinogradnik in kletar, da sodelujejo na I. banovinski vinski razstavi in vinskem sejmu v Mariboru s svojimi proizvodi.

*

Vprašanja in odgovori.

J. C. v R.

Agent mi je vsilil knjigo »Kučni liječnik domačih životinj«. Kupil sem knjigo na obroke in pod pogojem da je slovenska. Poslal mi je hrvatsko. Ali jo moram zveči?

Odgovor:

Z Vašim »Kučnim liječnikom?« ste kratkoma nasedli. Naročilni list je izpolnjen hrvatski in je tudi za slučaj pravde gotovo določen sedež sodišča kje na Hrvatskem. Tudi gotovo niste na njem vpisali, da mora knjiga biti slovenska. Sicer se pa ne izplača pravdati se pri nas za tako malo svoto, tem manj na Hrvatskem, ko bi stroški presežali najmanj trikratno svoto. Ali imate še prepis naročila, ki ste ga podpisali? — Zakaj pa pri naših do-

mačih knjigarnah ne vprašate, če kaj rabite? Ali morate iti izkoriščevalcem v past? Zal boste opozorilo vsem: Ne kupujte od agentov, ki jih ne poznate!

I. R. v Lj.

Neka vas hoče čez mojo njivo, kjer je pešpot, napraviti cesto, pa imajo cesto okoli. Ali to kar tako lahko storijo?

Odgovor:

Kaj se pravi »hoček?« Ali se je vršila občinska seja in kaj se je sklenilo in kedaj? Proti sejnemu sklepu se morate pritožiti pri občini na banovino. Ako bi pa začeli kar tako cesto delati, imate sodnijo na razpolago.

M. Z. v G.

Smarnico tako preganjajo. Ali lahko na tem svetu zasadim smrekov gozd? Kam je treba prijaviti?

Odgovor:

Vi lahko na svojem zemljišču nasadite ali smrečje ali kaj enakega in Vam tega nikdo ne more prepovedati. Tudi je prav, če prijavite davkarji, da je ta in ta parcela, preje vinograd, sedaj mlad gozd, boste plačali manj zemljiškega davka od nje.

H. P. P.

Kam se naj obrne tisti, kdor hoče prodati vino v Avstrijo in kolika je trošarina, ki jo mora plačati za tak slučaj.

Odgovor:

Ako hočete izvoziti vino v Avstrijo, boste plačali avstrijske carine okoli 6.50 Din 1 l. Potem pridejo še drugi stroški, skupno 8 Din do meje. Ako niste večji carinskega posla, pa vam to opravi posrednik Jakič v Mariboru, Meljska cesta.

B. Gr. v Fr.

Posiljam prah, rumeni listki so vmes, če ni to kaka ruda. Prosim, da preiščete, kaj je to?

Odgovor:

Vposlani prah je zmes več rudnin, zato je analiza otežkočena. Gre seveda v prvi vrsti za one svetle luske, ki so takozvano mačje zlato, to je preperela bela sljuda. Sicer sem dobil v analizi še drobce bakrene rude in kalija. Na splošno: rudninski prah brez vsake vrednosti.

L. P. v V.

Ali dobim še kako pravico do brezplačnega zdravljenja v sanatoriju?

Odgovor:

Pravice do uporabe sanatorija na banovinske stroške nikakor nimate, pač pa Vam lahko bolnica postreže, če ste potrebni in nimate sredstev. Je pač treba se z občino zmeniti. — Ako pa bi Vaša bolezen bila taka, da brez sanatorija ne morete ozdraviti, naj to vsaj eden primarij od katere koli bolnice potrdi in Vas priporoča. Potem Vas mora priporočati občina in sreski načelnik. S temi listinami se potem obrnite na »Zdravstveni oddelek« banske uprave v Ljubljani.

S. P. v Sv. A.

Bil sem 34 mesecev pomočnik. Ker je bilo malo dela, sem bil včasih doma. Ali lahko zahtevam spričevalo za ta čas?

Odgovor:

Vaš mojster Vam mora dati spričevalo čez dobo, v kateri ste bili pri njem uslužben kot pomočnik. Kako sta se zmenila radi prostega časa, ne omenjate. Idite na bolniško blagajno in si priskrbite potrdilo, kolikor časa ste pri prvem mojstru delali, drugo bo pa napravila zadruha in sresko poglavarstvo.

J. M. v J.

Sosed mi nagaja. Ob polni mi je nasadil sadno drevje tako, ko se razraste, bo težko yoziti iz gozda. Ali sme to?

Odgovor:

Kadar Vas bo sadno drevje pri vožnji oviralo, tedaj se zglasite. Ako pa boste Vi sosedu škodo delali, se bo pa on zglasil. Potem bo pa komisija določila, v kolikor ste Vi pri vožnji ovirani in koliko ste napravili nepotrebne škode. Boljše pa je, da se z dobra poravnata, ker cesta gotovo ni toliko vredna, kolikor bodo znašali stroški.

A. S. v Franciji.

Imam nekaj denarja in bi rad kupil posestvo v Sloveniji. Koliko je plačati za kvadratni meter in koliko je desetka?

Odgovor:

Na Vaše cenjeno pismo od 15. svečana t. l. Vam odgovarjamo, da se pri nas v Sloveniji kupuje le redkokada na kvadratne metre in to le v mestih in v bližini mest, drugače pa po cenitvi. Desetka je plačati od kupnine 5% kakoj pri pogodbi.

*



O kokoškah.

Kokoške krmimo deloma z mehko, deloma s trdo hrano, to je zrnjem.

Mehko krmo pripravimo iz mešanice kuhanega zmečkanega krompirja, otrobov, ovsenega, ječmenega ali koruznega šrota in raznih primesi. To krmo pokladamo svežo, mlačno in drobtinasto, nikdar premehko ali celo tekočo. Skisana hrana povzroči bolezn. Mehki hrani primešamo pomladi in pozimi suho zdrobljeno listje koprive. Jajčaricam potrebno apno damo v obliki klajnega apna ali zmleto belo krečlo kot primes mehki krmu in suhe zdrobljene jajčne lupine. Kot močna krma je priporočljiv Promiul in kuhane zmlete kosti (kostna moka). V času misanja je potrebna hrana, ki vsebuje mast, to je laneno seme ali lojne ocvirke ter ribja moka. Prav hvaležne so putke za vsakovrstno zelenjadne odpadke. Po zimi pa tudi kaj rade in s

Našim naročnikom!

Naše upravništvo je z delom skoraj gotovo. Naslovi bodo prihodnji teden vsi novi. Prosimo naročnike prav lepo in resno, da nam natanko pišejo, če bi pri njihovem listu ne bilo kaj prav. Pišejo naj: 1. Če so list plačali, pa ga ne dobijo, kdaj so plačali in koliko? 2. Če je na naslovu kaka pomota, naj nam takoj pišejo, da jo popravimo, ker sama od sebe se nobena pomota ne bo odpravila. 3. Ako kdo dobi po pomoti dva izvoda, naj nam takoj vrne nepravilni izvod in nanj napiše: Dobivam dva. Kdor ne bo upošteval teh naših prošenj, bo sam kriv, ako ne bo dobival našega lista v redu.

Upravništvo »Slov. Gospodarja«.

pridom surov razpolovljen runkel, ki ga obesimo v primerni višini na žebelj.

Kot trda hrana pride v poštev žitna mešanica iz pšenice, ječmena, ovsu in koruze.

Kdor hrani svoje putke enostransko in hoče pri tem samo štediti ali je celo mnenja, da si najdejo živali ves živč same na prostem, ne sme pričakovati haska od njih. Samo otrobi, sama koruza ali krompir in koruza ni zadostna hrana. Koruza za jajčarice ni priporočljiva, ker se po njej živali odebelijo in prenehajo nesti. Čim raznovrstnejša je krma, tem boljša je.

Kokoši morajo imeti na razpolago ostrorobat pesek, katerega potrebujejo za premlevanje zrnja.

Manjkati ne sme zveža pitna voda. Pozimi naj bo voda prestana, torej nikdar ledeno mrzla.

Krmimo pa kokoške sledeče:

Pomladi: zjutraj mehko krmo iz krompirja, otrobov ovsenega ali ječmenovega šrota in kopriv. Zvečer damo zrnje — pšenico in oves ali ječmen.

Poleti: zjutraj mehko krmo iz poparjenih otrobov in ribje moke. Zvečer pa pšenico ali ječmen.

Na jesen: zjutraj mehko krmo iz krompirja, otrobov, nastrganega korenja in ribje moke. Zvečer mešano zrnje, ječmen, koruzo in oves. V času misanja dodamo še koruzni šrot, laneno seme ali lojne ocvirke.

V zimskem času: zjutraj mehko krmo iz krompirja, korenja, pšeničnih otrobov, zdrobljenih kopriv, ribje moke, ječmenovega ali še boljše koruznega šrota. Zvečer pa žitno mešanico iz koruze in ječmena ali koruze in ovsu.

V poletnem času, deloma tudi spomladi in jeseni si kokoške poiščejo same dobršen del svoje hrane zunaj na prostem. Če imajo prost izhod, najdejo zgodaj zjutraj bogato obloženo mizo z izbranimi slaščicami raznih žuželjk, glist, polžev i. dr. Ob času žetve jim tudi žita ne manjka. Ob takem času dajemo kuretini zjutraj nekaj mehke krme brez ribje moke in zvečer po potrebi, če nima dovolj polnih golš, malo žita, ječmena ali pšenice.

Gnezdo.

Kokoške kaj rade neso v skritih, mirnih koticah. Na to se je treba ozirati ter pripraviti primerna gnezda, da si jih putke same ne izberejo včasih v skoraj nedostopnih višinah v senu, kar otežkoči gospodinjki kontrolo nad nesnostjo kokošk. Gnezda moramo držati čista, posebno pazimo, da se ne zaređi mrčes, ki prežene putke iz gnezd. Proti mrčesu so se dobro obnesli naftalinski podložki, ki odvrčajo s svojim vonjem krvose in zajedavce. Jajčka odvezamo dnevno iz gnezd. Morebiten duh po naftalinu se izgubi kmalu.

Zelo koristen nam je kontrolni zapisnik o nesnosti naših kokoši.

Izguba ali dobiček?

Dobra jajčarica znese letno povprečno 150 jajc. Prvo in drugo leto morda celo 170 ali še več. V tretjem letu pa dokaj manj. Zato putke tudi ne držimo

Januš Golec:

Guzaj.

11

»Vašo trška čast in pravice ste potrdile s pljunki in sunki po nedolžnem opazovalcu vašega trga pred dobrimi štirinajstimi dnevi. Opljuvani ter osuvani vam zapuščata v spomin na frdamanega prangerja jato neplačanih mačk, katerim blagovolite postaviti spomenik poleg onega trškega kamna, radi katerega sem bil javno osramočen prvič in zadnjič v življenju od pobesnelih ženskih rok.

S pozdravi odpuščanja za pljunke in sunke: Franc Guzaj iz Št. Jurja ob juž. žel. in ne leobniški Walzinger.«

Zgorajšnje pismo je krčmar ponovil nevarno se gibajoči množici, ki je kar strmela. Kaj —? Guzaj — sam Guzaj — ta strašni ter prosluli to-

lovaj se jim je osvetil na ta način? Nikdo bi ne bil verjel čudnega maščevanja, ako bi ne bilo za beleženo črno na belem in bi se ne bile razkadile mačke in ne odgalopiral oni prokleti golokolonež kar s parom najbolj brzih konj.

Nad kom so se hoteli znositi? Nad županom in občinskim biričem? Ta dva sta ravnala v dobri nadi, kakor oni. Osveta je osveta, če se tudi posreči na tako izreden ter smešen način kakor se je Guzajeva nad celo Podsredo radi zapostavljanja in blatenja prangerske časti!

Še smejali so se Podsrečani z ženskami vred, ko so se umirili in uvideli, da se je znosil nad njimi tolovaj na tako preprost in prav za prav nedolžen način. Ženske so se zavzele za trško čast in pravice s pljunki in sunki; javno od ženskega spola na pranger sramote postavljeni ropar jim je vrnil milo za drago z neplačanami mačkami. Preko pljunkov, sunkov in mačje nadloge je bilo treba preiti mirno na dnevni red, kar so dobri Podsrečani s sicer dobrosrčnimi ženskami tudi storili, ko so spoznali, da je Podsreda s

Vsak mesec

Din 13-

bo plačal vsak kdor hoče brati zanimive spise

KARL MAYA

ki bodo za jesen in zimo izhajali vsak mesec en velezanimiv zvezek

po Din 13-



Naročajte

v Tiskarni sv. Cirila, Maribor, Koroška 5